

OBRA NUEVA

EL PRÉSTAMO DE LA DIFUNTA

(NOVELAS)

Por V. BLASCO IBÁÑEZ

Un tomo en 8º de 300 páginas, excelente impresión y cubierta a todo color, 5 pesetas en rústica y 6 ulosamente encuadrado. De venta en todas las librerías y en la Editorial PROMETEO, de Valencia.

Sordos

EL ODITON RACHEL cura la sordera y ruidos que impiden oír. Uso fácil sin peligro y de acción rápida el órgano auditivo que sensibiliza y vivifica. 5 pesetas bóticas Valencia: San Antonio, Mercado 71; Gamir, San Fernando, 34, y otras.—Gratis prospectos detallados, en la Clínica, San Vicente, número CIENTO DOS, primero.

CRÓNICA DE MADRID

El conflicto "resuelto", todos a veranear

Crisis, ratificación de confianza y suspensión de sesiones: todo en un día; es decir, en seis horas. Altas voluntades mantuvieron en pie al Gobierno con su enorme joroba de fracasos y responsabilidades.

La temporada parlamentaria, terminó tranquilamente. El Gobierno no ha logrado aprobar nada. Ya verá, ahora, si aprueba lo que le convenga por decreto; pero, en cualquier caso, villipendiosamente, contra la opinión del Parlamento y del país.

Existió una maniobra del Gobierno para librarse de la pesadilla de Cierva, descubierta por Lerroux; fracasó la maniobra, el rey fue el primer interesado en que fracasara, y como la caída definitiva del Gabinete del señor Allendesalazar representaba un grave entorpecimiento de las vacaciones veraniegas, los diez consejeros de la corona hubieron de disponerse a seguir su camino de torpezas, cosa que, desde luego, no les molestó, sin la gallardía de llevarse al Norte ni la aprobación siquiera del proyecto de las Casas baratas.

Excepcionalmente el contrato con la Arrendataria de Tabacos, que es una vergüenza para todos, no ha hecho el Gobierno más que maniobrar desintegramente, confiar en una tolerancia, que no ha conseguido, de las oposiciones. Pasó lo de la Tabacalera, pero los proyectos particularísimos de Cierva no han pasado. Estaba escrito. Era un hecho fatal, irremediable.

De todos modos, aunque no pueda el ministro de Fomento contar sus culpas por España cual nuevo Ulises, como hubiera hecho si le hubiesen arrojado del Poder, en la forma que anunciaba a media voz y con frases enigmáticas el señor Bugallal, continuará sintiéndose héroe, ocultando su poderío moral sobre el Gobierno y, con el último artículo que le ha escrito «Azorin» a modo de bandera, apurando la paciencia de esta santa opinión española.

El partido conservador, el cambio, no tiene ni fuerzas para cantar sus enormes desdichas. Ni Cierva, ni Allendesalazar, ni ninguno de los ministros representan al partido conservador. El partido conservador ha quedado reducido a su más mínima expresión. Por eso la desesperación de Sánchez Guerra, que se cree el verdadero intérprete de las idealidades históricas, es, en estos momentos, indefinible. Se ha aplazado el pleito de la jefatura, se ha aplazado la reconstitución. Sigue el embrollo, la farsa, la burda tramoya, la ficción. No gobierna un partido, porque apenas hay restos de ese partido; no gobierna un grupo solvente de políticos ni un Gabinete grato al país. Gobiernan cuatro bancos y tres compañías. Gobierna la triste tradición restauradora, agravada por la ineptia y la falta de prestigio. Y eso es vivir sin gobierno; es la anarquía, el desenfreno, de arriba.

Cerradas las Cámaras, podrán contar los ministros con sus fuerzas ocultas. Danzarán a su alrededor los dioses penates, los espíritus protectores de cada uno. Y el mar suavizará las diferencias y les pondrá de acuerdo. No se olvide que en Llodio hubo un pacto sagrado que salvó, de momento, al partido conservador. Con las Cortes cerradas, se puede llegar a esos pactos sin grandes sacrificios.

Como los parlamentarios estaban cansados, rendidos, medio asfixiados, más por las extrañas argucias del Gobierno que por el acoso del calor, la suspensión de sesiones no ha emocionado. Estaba descontenta. Además la había pedido el propio conde de Romanones. Con gobiernos como el del señor Allende, desaparece toda la poesía y la eficacia de las Cortes y casi la poesía y la eficacia de la Constitución.

ARTURO MORI.

CONSULADO GENERAL DE ITALIA

El Consulado General de Italia en esta ciudad, nos informa, como ya tenía anunciado, que del día 2 al 6 del mes corriente llegará a Barcelona el yate real italiano «Tri-nacia», que lleva a bordo la «Primera Flota Flotante Italiana de Muestras»; lo cual pone en conocimiento de los comerciantes e industriales de esta ciudad, indicando la conveniencia de visitar dicha Flota para poder apreciar los adelantos de la producción italiana después de la gran guerra.

En este Consulado General de Italia, plaza del Poeta Llorente, 2, 2º, se facilitarán cuantos datos se soliciten relacionados con esta Exposición, así como tarjetas-invitación para poder visitar la mencionada «Primera Flota Flotante Italiana de Muestras».

JOVEN

de 16 años, con nociones de contabilidad y bien impuesto en mecanografía, desea colocación en un despacho. Referencias inalterables.

Razón en la Administración de este periódico.

El Alcalde de real orden

Insisten algunos colegas en asegurar que es cosa decidida el nombramiento de alcalde de real orden a las Provincias, metiéndose ya en el campo de las profecías, anuncia hasta la persona que ha de ejercer el cargo de secretario particular.

En realidad, ni el Gobierno ha adoptado resolución alguna ni el propio Gobernador civil tiene noticias acerca de semejante propósito. ¿No será que los interesados en que eso ocurra quieren pulsar a la opinión o quizá ver si hablando del nombramiento obtienen del Gobierno la perpetración del atropello?

La opinión, no ya de los republicanos, sino de otras fuerzas políticas libres de pasiones caquiques, es evidente. Ese nombramiento sería un retroceso, una clínica humillante a tan bella ciudad, atraída por la bondad de su clima, la hermosura de su playa y la fama de sus magníficos establecimientos de baño.

Entre los festejos figura un certamen de bandas civiles, organizado por el Círculo de Bellas Artes de aquella capital, y que se celebrará los días 12 y 13 con arreglo a las siguientes bases:

a) Podrán tomar parte en él todas las bandas de música civiles, cuyo número de plazas no exceda de sesenta y que se inscriban en la secretaría de aquel círculo antes del 15 de Julio.

b) Se concederán tres premios: uno de 5.000 pesetas, otro de 2.000 y otro de 1.000 a las bandas que, a juicio del jurado (que se designará oportunamente), interpreten mejor la obra de «Le Carnaval romain», obertura, Berlioz, arreglo de G. Meister, edición Evelte y Schaeffer, París. (Número 12.472 del catálogo).

c) Este concurso se verificará en la plaza de Toros en las noches del 12 y 13 del mes de Agosto, y las bandas todas que tomen parte en él tendrán la obligación de ejecutar una obra de libre elección.

d) El jurado dará a conocer su fallo en el Ayuntamiento en la misma noche del 13.

e) Las bandas concursantes deberán desfilar por las calles de la población en las tardes de los dos días del concurso, y las que obtengan premio tomarán parte en un concierto que tendrá lugar en la noche del domingo 14 en el paseo de los Mártires.

Además de los premios indicados, el Ayuntamiento de Alicante ha destinado 2.000 pesetas para subvencionar a las bandas por sus conciertos públicos en que tomen parte. Sabemos que muchas bandas musicales de la región han anunciado su propósito de asistir al certamen, en el que existe la plena garantía de un fallo acertado y justo, libre de presiones e influencias.

Otro de los festejos del programa es una Exposición de Pintura y Escultura, organizada asimismo por el Círculo de Bellas Artes de Alicante.

Se celebrará en los salones del Palacio Consistorial, con sujeción al siguiente reglamento:

La apertura de la Exposición tendrá lugar en los primeros días de Agosto y la clausura el 31 del mismo mes.

El transporte de las obras será de cuenta y riesgo del opositor, el cual enviará relación de premios obtenidos, títulos de las obras que exponga y precio para la venta.

La entrega de las obras será desde la publicación de este programa hasta el 20 de Julio. De retirarse se encargarán sus autores durante la primera quincena de Septiembre.

Los cuadros y esculturas se enviarán al secretario del Círculo (Biblioteca del Ayuntamiento), los días laborables de diez a trece.

Todos los procedimientos son admitidos (esbozo, barro, bronce, lápiz, óleo, acuarela...)

ECOS

La sanidad en la playa

El Ayuntamiento, en la sesión de ayer, se ocupó de la plama que en Valencia ha producido el análisis de las aguas de la playa de Levante.

No pudo asistir el inspector municipal de Sanidad, porque sufría una desgracia de familia de que damos cuenta en otro lugar del periódico.

En realidad, no hay motivo para tan gran alarma y así deben comprenderse los vecinos de Valencia. Nos interesa hacer constar, sin embargo, lo ocurrido en esta cuestión, para que no paguen los facultativos del Ayuntamiento ni esta Corporación culpas que no han cometido.

A requerimientos de algún concejal del distrito del Puerto se hizo el análisis de las aguas; pero los concejales médicos y los funcionarios del Cuerpo de Sanidad se limitaron a estudiar el modo de sanear la playa, sin hacer públicos los análisis. Comprendieron desde el primer momento lo peligroso que era dar a la publicidad semejante noticia, tanto por la alarma que pudiera producir como por los graves quebrantos que habría de ocasionar a los modestos y numerosos industriales a quienes afectan los servicios de baños.

Pero hubo un periódico—«Diario de Valencia»—que publicó la noticia y ya los demás, que también la conocían, aunque la callaban, se creyeron obligados a darla y comentarla.

Y he aquí que, por lo que respecta al Ayuntamiento, el inspector señor Cuñat y el presidente de la comisión de Sanidad señor Muñoz Carbonero, se apresuraron a hacer, por medio de la Prensa, manifestaciones que tranquilizasen al vecindario.

He ahí todo lo ocurrido.

¿Existe un peligro inminente de una gravedad tal que imponga toda abstención en el baño en dicha playa? No, seguramente. Y así lo han manifestado todos los técnicos que de esto se han ocupado.

Ocurre ahora en la playa de Levante lo mismo que hace años. Y si antes no hubo epidemia alguna ni siquiera tal número de casos que permitieran asegurar que la enfermedad se contrajese por medio del baño ¿por qué creer que ahora pueda acontecer lo contrario?

Claro está que los médicos del Ayuntamiento obran plausiblemente intentando higienizar aquellos y otros parajes; pero eso no quiere decir que se suspendan los baños.

Puede, pues, tranquilizarse el vecindario y debe desaparecer la alarma que estos días se ha producido sin motivo.

De la Alcaldía

El señor Samper estuvo ayer en su despacho de la Alcaldía, y conversando con los periodistas hizo las manifestaciones que en otro lugar publicamos.

Antes recibió la visita del Capitán general señor Alzpurú, quien, acompañado de sus ayudantes, cumplimentó al Alcalde, cambiándose entre ambas autoridades frases de afecto y cortesía.

El señor Samper dió órdenes al jefe de la Guardia municipal para que la empresa del Luna Park se abstenga de disparar carcasas y petardos, que alarman al vecindario, de quien la Alcaldía ha recibido quejas.

Habiendo con el Gobernador.

El señor Blasco Perales recibió anoche a los periodistas, y a preguntas de éstos manifestó que nada había recibido relacionado con el nombramiento de Alcalde de real orden.

Preguntamos al Gobernador si tenían fundamento las apreciaciones de un colega de la noche acerca del aparato de fuerzas y concentración de parte de la guardia civil de la provincia, contestando que era la primera noticia que tenía. Nada,afortunadamente, justifica la adopción de precauciones, pues la paz es completa en la provincia.

El Gobernador ordenó la libertad de uno de los dos patronos ebrianistas que fueron a pedirle la libertad del obrero Enrique Grifol, y transcurridas unas horas puso también en libertad al otro.

Al fin se ha impuesto el buen sentido.

DE ENSEÑANZA

El rector ha firmado los títulos de bachiller de don José Vidal Poveda, don José de Castells Adriáensens, don Vicente Bonora Muñoz, don José Garrigues Peris, don Luis Rieo Verdú y don Luis Serrano Navarro.

El tribunal de oposiciones a plazas de auxiliar del Tribunal de Cuentas ha fijado la fecha del 11 de Julio, para dar principio a los ejercicios.

El rector de la Universidad doctor Pastor y González ha cumplimentado al Capitán general señor Alzpurú.

El claustro de la facultad de Ciencias de esta Universidad, teniendo en cuenta que don Enrique Tréror Montesinos es doctor en Ciencias, ha acordado adherirse a la petición formulada por varias entidades y corporaciones de que se conceda un título del reino con grandeza de España a dicho señor.

A los efectos de la expedición de los títulos de licenciados en Medicina han sido remitidos a la superioridad los expedientes de estudios de don Emilio Damiá Mahiques y don Vicente Beltrán Ripoll.

El Rectorado ha remitido a la subsecretaría del ministerio de Instrucción los expedientes universitarios de don Carlos Gorlich Lleó y don Antonio Ricart Montes, para que se les expidan los títulos de licenciados en Medicina.

DE PARÍS

Crónica sentimental

Los «Fratellini»

—¿Se me muere, doctor? El interpelado levantó los brazos, se encogió de hombros, y respondió con el acento dolorido de la bondad impotente:

—Señora, ánimo y resignación. Desgraciadamente, no hay remedio. Déle los caprichos que quiera; déle lo que pida...

«¡Lo que pida! ¡Lo que pida! Cuatro sílabas, cuatro mundos, cuatro imposibles y, por consiguiente, cuatro heridas para una madre amante en pleno corazón. ¡Lo que pida! En su delirio la enfermita juntaba las manos, y en éxtasis, como si en el fondo de sus pupilas se reflejara un paisaje luminoso que le bañara el alma con el rocío del recuerdo, llamaba sin cesar, con voz ahogada, llorosa, entrecortada, a unos payasos que en días lejanos con chistes y piruetas hicieronla reír. Guardaba en la memoria el recuerdo de sus trajes exóticos, de sus sombreros inverosímiles, de sus botas boquiabiertas y deformes, de sus cachirulos enahimados, y en sus oídos, como en la cuenca de un caracol marino, el zumbido de las sales del epigrama y del chasquido de las botafedetas de la pantomima. La visión que llevaba en la retina copiábase en las paredes y en el techo, y la enfermita, jadeante, seguía las peripecias un instante, para acabar llorando al ver desvanecerse la ilusión. ¡Qué vengan, mamá, díles que vengan! ¡Mamá, quiero verlos! ¡Mamá!...

La infortunada madre retorciábase de dolor. ¿Cómo iba a poder ella dar a su hija «lo que pida», si lo que pedía era un imposible? Era una pobre obrera que habitaba en una buhardilla en la calle Francoeur, una humilde viuda sin recursos a quien espantaba la ronda de la muerte que sentía llegar. Y la enfermita, delirante, sudorosa, febril, seguía juntando las manecitas y llamando a los payasos sin cesar...

Una tarde, la madre fué a la puerta del circo y solicitó hablar a los Fratellini. Los fratellini son tres hermanitos de mérito sin par. Clowns de raro ingenio, su arte regocijante es la alegría cotidiana de todos los chiquillos de París. Fuera del circo, son tres bonachones padres de familia que, entre los tres, reúnen a la mesa quince «bambinjs». Con eso basta para suponer que su corazón debe ser tan sensible como grande su arte. ¿Qué les dijo la madre? ¿Qué palabras le inspiró el amor maternal; qué acentos puso en sus palabras el dolor? ¿Qué razones convincentes puso en sus labios la angustia?

«¿Pidió, rogó, suplicó, lloró, se arrojó a los pies de aquellos hombres cómicamente disfrazados, en quienes veía la única seguridad de salvación para la enfermita que agonizaba con su imagen en la retina y una llamada suplicante en los labios?...

—Señora—le dijo el mayor de los Fratellini—, mañana a las dos iremos a su casa, y sanaremos a la enfermita. Y si sana, los dueños seremos nosotros.

«¡Oh! boca luminosa, boca magnífica, cómo mereces ser besada por todas las madres de la tierra! Yo que nunca los tu arte, me descubro ante ti, y no deseo más, sino que tus queridos «bambinjs» se cuelguen amorosos a tu cuello como un racimo sagrado del amor!...

Al día siguiente, a las dos, un automóvil de alquiler se detuvo frente a la casa de la calle de Francoeur. Y de ese automóvil descendieron tres payasos vestidos de la manera más inverosímil y pintoresca que puede imaginarse.

Fué una representación monstruo. Jamás los Fratellini derrocharon el ingenio tan sin contar. Ni ministros, ni presidentes, ni reyes pueden vanagloriarse de haber saboreado parecido desbordamiento de arte y de amor. Y bajo la mirada febril de la enfermita que se incorporaba por intervalos, y aplaudía, y reía, y lloraba, los clowns pasaron tres horas saltando, riendo, golpeándose, haciendo chistes y reverencias, improvisando gestos y aptitudes, como si la mirada febril y la jadeante respiración de la enfermita hicieran brotar en su cerebro el ingenio, como antes la bondad en su corazón.

La mamá, dolorida, avergonzada, colihida, dichosa, sentía a su hija vivir, y acurrucada en un rincón reía y lloraba...

A las cinco, los Fratellini hicieron a la enfermita una profundísima reverencia y se fueron, satisfechos, dichosos...

La enfermita está fuera de peligro...

M. GARCIA RUEDA.

En la Audiencia

El suceso de Tous

Todavía el «Rodero» continúa jugando su papel en esta causa. Y todo lo que le rodea, muy a pesar de todos, es algo sentimental y bastante envuelto en tinieblas.

Hace algunos meses la guardia civil sorprendió en los montes cercanos a Tous a un «Rodero», que desparió junto a un pastor. Los dieron el alto; los amenazados se defendieron y entablaron una lucha con los guardias en la que resultó herido el pastor.

Instruyese contra el sumario, bajo la jurisdicción de Guerra é inhibíese luego a favor de los tribunales ordinarios.

existe ó no han sido inútiles: vive en el más absoluto misterio. Esperan que el pastor herido pueda decir algo. Tuvo relación con él, pudo hablarle, oír algo que pudiera ser la verdad.

Don Emilio Borso informó en defensa de Ricardo Sánchez, a quien se acusaba de un delito de homicidio frustrado. Consiguió un veredicto absolutorio.

EL DIPUTADO FRANCÉS Y LA DIPUTACIÓN CATALANA

Los diputados nacionalistas catalanes callan ó si les obliga a hablar elogian al general gobernador civil, califican de mal necesario el sistema terrorista que allí se emplea y lo marcan sin plazo.

Callan los que debieran hablar y habrían los que callarían si los diputados catalanes cumplieran su deber.

Mr. Brousse diputado francés, tachado en Madrid no sabemos con qué fundamento de separatista, de algo así como filibustero ha pedido al Gobierno de la República francesa que proteja las vidas de los franceses residentes en Barcelona.

La petición de Mr. Brousse ha provocado una algarada: hasta en la Prensa barcelonesa se insulta al diputado francés.

No es este un francés amigo de «Azorin» cuando Cierva luchaba contra Dato y las compañías ferroviarias; no es tampoco un amigo de la justicia, que de serlo no se habría limitado a solicitar protección para los súbditos franceses, habríala demandado para todos los que tienen su vida en peligro.

«¡Singular psicología la nuestra! Nos indigna, si no a todos a muchos, la «salida» de Mr. Brousse y no nos indigna a todos los asesinatos aun los de Boal y dos compañeros suyos, y la huida del abogado Ulled temeroso de que lo mataran ahora, después de curado, los que pretendieron matarle antes y sólo le hicieron.

Mr. Brousse sólo se preocupa de la muerte de sus compatriotas. No son en nada superiores a Mr. Brousse los españoles que lloran a las víctimas únicamente según al bando que pertenecen ó conforme al gremio, a la profesión, a la clase social de que, en vida, formaban parte. Los arquitectos, los ingenieros, los médicos, los abogados, los periodistas, lloran al muerto compañero suyo de profesión y se indignan y protestan contra el infame atentado. Los demás no les mueve a la indignación. Este particularismo bárbaro es todavía más censurable que la división de los hombres por naciones ó patrias.

El Ayuntamiento de Madrid ha incurrido en esa laca; protestó é hizo bien contra el asesinato frustrado del alcalde de Barcelona señor Martínez Domingo, pero se mostró muy reacio a protestar contra otros asesinatos, y en esto hizo mal. Así como se dice que la alegría va por barrios, puede decirse que las lágrimas caen por bandos, clases, gremios, hermandad profesional, familia, amistad, género de egoísmos sumamente grosero, bajo y contraproducente porque él explica el hecho trágico de que el silencio pasivo é indiferente formara favorable ambiente a las hazañas terroristas, hasta que no llegaron a compañeros ó hasta que no constituyeron un peligro para todos.

Mr. Brousse ha perseguido, más que la defensa de las vidas de sus compatriotas, la ofensa al Estado español; pero le ha salido el tiro por la culata y ha venido a herir a sus amigos y complices los catalanistas que son ahora los más firmes apoyos del poder central y de sus autoridades.

ROBERTO CASTROVIDO.

Cuando el cuerpo pide dialéctica

Sócrates y la chiquilla

Así la chiquilla de la portera, que en cuanto el callejero piano de manubrio lanza a los vientos los primeros compases, ya anda bailando, daie que le das, en el fondo de la entrada, con la primera amiguilla que encuentra a mano, y si no, con la ligera sílla, y si no, con el bastidor de bordar, así Sócrates, para darse, ardiente, a danza dialéctica, no espera, como señorita de salón, morosa, que le saquen a bailar.

El socrático imita esta flaqueza ó, si queréis, esta virtud. Todo le sirve para compañía del baile: hombre, mujer, sílla ó bastidor. Es, sencillamente, que el cuerpo le pide dialéctica.

Por esto es costumbre que al dialéctico de vocación le den tantos chascos.

El nuevo enemigo

Alguien hubo de repetir anoche, ante nuestro Octavio de Roman, la afirmación corriente de que la moderna sociedad, a pesar de todas sus apariencias de refinamiento perverso, ha sido incapaz de inventar un nuevo pecado. Es una afirmación que a don Juan Valera, por ejemplo, le gustaba mucho.

—Esto es verdad—concedía Maestro Octavio—; pero lo que sí me parece haber inventado la sociedad moderna es un nuevo enemigo del alma.

—¿Un nuevo enemigo del alma, además de los tres que nos enseña el Catecismo?— Un enemigo distinto, que aquel en el Catecismo llamado «la Carne»; peor que «la Carne». A éste le podríamos designar así: «Epidermis». Ya me entendáis, ¿no es cierto?... Los enemigos del alma, en el turbio mundo del día, son cuatro: Mundo, Demonio, Carne y Epidermis.

Nadar y volar

Nadar y volar, los dos supremos deportes. Aquellos en que encuentran ensanche más lejano y magnífico los límites fatales de la naturaleza humana.

Un ingeniero. Mi amigo el ingeniero, hombre de mente y de ademanes perentorios, me asegura que también le gusta la filosofía.

Grande y pequeña velocidad. Hay una manera de vivir que no me gusta. Aquella en que los acontecimientos más interesantes son como palos telegráficos ante ojos de viajero de expresos.

El secreto de Inglaterra. Veintidós años pasó el continente tratando de imitar a la sombrerera inglesa, sin lograrlo.

A los nuevos ricos. «Vive como si debieses vivir siempre, y a la vez, como si debieses morir mañana.» Este proverbio árabe está lleno de sabiduría.

El problema agrario andaluz. Suponemos que muchas personas, todas aquellas acostumbradas por pereza o por ignorancia, a contemplar la vida humana sin adelantarse en sus complejidades, se imaginan que la pacífica apariencia en que se desmenuzan este año las faenas de recolección, felizmente resultado el problema de los campos y disuelto para siempre el afán vindicador de los obreros campesinos.

El problema agrario andaluz. Suponemos que muchas personas, todas aquellas acostumbradas por pereza o por ignorancia, a contemplar la vida humana sin adelantarse en sus complejidades, se imaginan que la pacífica apariencia en que se desmenuzan este año las faenas de recolección, felizmente resultado el problema de los campos y disuelto para siempre el afán vindicador de los obreros campesinos.

El problema agrario andaluz

Suponemos que muchas personas, todas aquellas acostumbradas por pereza o por ignorancia, a contemplar la vida humana sin adelantarse en sus complejidades, se imaginan que la pacífica apariencia en que se desmenuzan este año las faenas de recolección, felizmente resultado el problema de los campos y disuelto para siempre el afán vindicador de los obreros campesinos.

Suponemos que muchas personas, todas aquellas acostumbradas por pereza o por ignorancia, a contemplar la vida humana sin adelantarse en sus complejidades, se imaginan que la pacífica apariencia en que se desmenuzan este año las faenas de recolección, felizmente resultado el problema de los campos y disuelto para siempre el afán vindicador de los obreros campesinos.

Ba-Ta-Clan (antes teatro Martí)

Todos los días 3'30 tarde y 10 noche, gran compañía de variedades. 36 artistas, 36. Exitazo del número final de HERMOSAS RUMBISTAS. Hoy, gran éxito de la sugestiva INESITA RIPOLL.

Butacas: tarde, UNA peseta. -- Noche, 1'50 pesetas CON CONSUMACION

Teatro Serrano (Playa de Levante)

GRAN COMPAÑIA DE ZARZUELA Y OPERETA. Hoy a las 9'45 no. h. Carceleras.--Sanatorio del amor.--La carne flaca.

Madrid-Concert. (Nueva empresa)

INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE VERANO. Todos los días dos grandes sesiones, a las 3'45 tarde y 9'45 noche. Exito incomparable de las notables artistas Pepita Fons y Barcelona.

Debate municipales

Sesión de ayer. A las cinco da comienzo la sesión, presidida por el teniente de alcalde señor Fagoaga. Es leída y aprobada el acta anterior.

Debate municipales. Sesión de ayer. A las cinco da comienzo la sesión, presidida por el teniente de alcalde señor Fagoaga. Es leída y aprobada el acta anterior.

Debate municipales. Sesión de ayer. A las cinco da comienzo la sesión, presidida por el teniente de alcalde señor Fagoaga. Es leída y aprobada el acta anterior.

Debate municipales. Sesión de ayer. A las cinco da comienzo la sesión, presidida por el teniente de alcalde señor Fagoaga. Es leída y aprobada el acta anterior.

Debate municipales. Sesión de ayer. A las cinco da comienzo la sesión, presidida por el teniente de alcalde señor Fagoaga. Es leída y aprobada el acta anterior.

Debate municipales. Sesión de ayer. A las cinco da comienzo la sesión, presidida por el teniente de alcalde señor Fagoaga. Es leída y aprobada el acta anterior.

ACCION REPUBLICANA

CASA DEL PUEBLO RADICAL. Cumplimentando el reglamento por que se rige esta entidad se convoca a todos los socios para mañana, a las once de la misma a junta general ordinaria para tratar del siguiente orden del día.

LA NOVELA SEMANAL

Este lindísimo librito, sugestivo por su factura y tamaño, inserta en su segundo número «La venganza del recuerdo», de «El Caballero Audaz».

GOBIERNO CIVIL

El Gobernador manifestó ayer a los periodistas que los agentes de policía habían detenido al sindicalista Francisco Martínez Sayas, sujeto peligroso, delegado cotizador del Sindicato de productos químicos, al que se le han ocupado muchos sellos de cotización y de ellos 4.000 del Sindicato de obreros acceteros.

GOBIERNO CIVIL. El Capitán general señor Aizpuru, visitó ayer mañana, cumpliendo deberes de cortesía, al presidente de la Diputación provincial señor Navarro y al delegado de Hacienda señor Vázquez.

Vida municipal

Vida municipal. En el negociado correspondiente de la sección de Hacienda de la secretaría, queda expuesta al público la lista cobaratoria del arbitrio municipal sobre solares correspondiente al ejercicio económico de 1921-22 durante el plazo de quince días, contados desde la fecha de inserción de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia.

Pérdida

Pérdida. Se ruega a quien se haya encontrado un ticket de ferrocarril de los números 3.600 kilómetros, 1.º y 2.º en el C.º de Huelva, en el motor 12, y se le gratificará con 75 pesetas.

REGALO

REGALO. Se bonifica al comprador con un 10 por 100. A pesar de ser una especie fabricada en el país de esta casa y para beneficiar al público en general, a todo comprador por valor de 0.50 pesetas se le descuenta 0.05 por 1 peseta, 0.10 y así, correlativamente.

MOVIMIENTO OBRERO

MOVIMIENTO OBRERO. La Constructora Valenciana.—Celebrará junta general ordinaria mañana, a las diez de la misma, para tratar asuntos de gran interés, por lo que se ruega la asistencia de todos los asociados.

DESPACHO EXTRAORDINARIO

DESPACHO EXTRAORDINARIO. Se da cuenta del regalo del ministerio de Instrucción pública de ocho bancos a las escuelas municipales. El señor García Dutré suscita debate sobre la situación de los baños en la playa de Levante.

Clínica dental

Profesores especialistas.—Sucesores de D. José Rey. Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado a un diente o muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día.

MAQUINARIA, TIPOS Y ÚTILES para IMPRENTA, LITOGRAFIA y azoos. Ermita, 25 J. FOLQUÉ Telé. 1015

HOY. Máquinas planas para periódicos y «Bos» de varios tamaños, perforadoras, máquinas para coser con alambre, prensas y tipos de todas clases. Ocasión.

Tauromaquia

Tauromaquia. La novillada de mañana. Mañana por la tarde, a las cinco menos cuarto, se celebrará en la plaza de Toros la anunciada novillada, en la que se lidiarán seis novillos de la renombrada ganadería de don José Manuel García, de Salamanca, por los valientes novilleros Márquez y Correa Montes, secundados por el paisano e inteligente diestro Rubio.

La desgracia de ayer

La desgracia de ayer. Una mujer atropellada y muerta. A las cinco y veinte minutos de la tarde de ayer, ocurrió una sensible desgracia, que costó la vida a la anciana Heliodora Montoliu Villanueva, de 88 años.

Nuevo Mundo

Nuevo Mundo. Corpus Varga, Unamuno, Castellón, «El Caballero Audaz», Tomás Borrás, Capitán Fantasia, Sassone y otros suscriben la parte literaria; junto a ella, una preciosa colección de dibujos, y la figura de la semana correspondiente al coronel Castro Girona.

Ateneo Mercantil

Ateneo Mercantil. Se convoca a junta general extraordinaria, que tendrá lugar mañana, a las diez y media de la misma, en la casa social, plaza de Emilio Castelar, 8, para dar cuenta de la dimisión presentada con carácter de irrevocable por la junta directiva, y acordar lo que proceda. — El secretario general, José Posada.

Dr. Pérez Manglano

Dr. Pérez Manglano. de los hospitales de París. Cirugía, Matriz, Partos.—Consulta de doce a dos. Pascual y Genís, 22

Aviso importante

Aviso importante. Vendo establecimiento y arriendo casa, junto al Mercado de esta población. Alquiler barato y con buenas condiciones. Negocio de paquetería, forretería, cristalería, ultramarinos y salazones. Razón: Emilio Laua, Alginet.

Espectáculos

Espectáculos. TEATRO RUZAFÁ. De 4'30 tarde a 12'30 noche. Gran sesión de cine. TEATRO LIRICO. De 4'30 tarde a 12'30 noche. Gran sesión de cine.—El undécimo mandamiento. TEATRO SERRANO. A las 9'45: Carceleras, Sanatorio del amor y La carne flaca. CINE MODERNO. De 4'30 tarde a 12'30 noche. Gran sesión de cine.—El undécimo mandamiento. SALON CINE SOROLLA. Sesión continua de cine de 3'30 tarde a 12'30 noche. MUSIC-HALL MARTI. A las 3'30 tarde y 10 noche: Sesiones de variedades.—Entrada por consumación. EDEN CONCERT. A las 4'45 tarde y 9'45 noche: Varietés.—Entrada por consumación. LUNA-PARK. Parque de atracciones (frente a la Estación del Norte).—Conciertos.—Servicio de café.

La cuestión irlandesa

Londres.—El «Irish Bulletin» en una edición especial ha publicado la contestación del señor De Valera a la carta que le ha enviado el presidente del Consejo Lloyd George.

Esta contestación dice así: «Señor: He recibido su carta y celebro consultas en estos momentos con los principales representantes de nuestra nación con los cuales puedo estar en relación.

Desearnos vivamente ayudar al restablecimiento de una paz duradera entre los pueblos de las islas, pero no vemos ningún medio de obtener este resultado si se niega a Irlanda la unidad que le es esencial y se discute el principio de autodeterminación nacional.

Antes de contestar a su carta más extensamente, deseo conferenciar con determinados representantes de las minorías políticas.»

Por otra parte, el señor de Valera ha enviado a diferentes personalidades del Ulster y a representantes de las minorías unionistas de Irlanda del Sur, una carta pidiéndoles que vengan a conferenciar con él para conocer la opinión de la totalidad del país antes de contestar a las proposiciones de Lloyd George.

Esta conferencia se celebrará en el Ayuntamiento de Dublín el lunes a las once de la mañana.

Discurso de Churchill

Londres.—En un banquete ofrecido por la Unión de la raza anglosajona, el ministro de las Colonias Mr. Churchill ha declarado: «Hemos llegado a un punto trágico en nuestra historia, pero en estos momentos no nos falta un rayo de esperanza y este rayo adquiere mayor luminosidad. Acaban de presentarse a Irlanda proposiciones que constituyen otra ocasión para salir de la situación actual, al mismo tiempo que se intenta establecer relaciones entre las diferentes unidades que forman el imperio británico sobre bases honrosas.»

A. SERRANO.

NOTICIAS

Nuestro muy estimado amigo el inspector municipal de Sanidad don José Cuñat Laguarda sufre el dolor de una inmensa desgracia.

Ayer falleció su hermano don Francisco Laguarda, querido amigo nuestro, distinguido y entusiasta correligionario y hombre de una honradez intachable.

Ayer a las cinco de la tarde se verificó el entierro, que, por disposición expresa del finado, tuvo carácter exclusivamente civil.

Al triste acto acudieron numerosos correligionarios y amigos del finado, que testimoniaron las grandes y numerosas simpatías de que aquél gozaba.

Acompañamos en su justo dolor al amigo Cuñat y a los desconsolados esposos del finado doña Angela Sanchis e hijos doña Ana, don Manuel y don Pedro.

Los gremios de Ultramarinos y Comestibles de Valencia y poblados marítimos han acordado el cierre los domingos durante los meses de Julio, Agosto y Septiembre próximos, exceptuando los domingos de Feria.

Para facilitar se provea el público de cuanto desee, los sábados no se cerrará hasta las diez de la noche.—Los sindicatos.

La sociedad ciclista Velo-Club juega a todos los socios acudan mañana domingo, a las cinco y media, a las Torres de Cuarte, donde se organizará la excursión para poder presenciar la carrera Campeonato regional de motocicletas desde Cuarte de Poblet a Requena.

La Sociedad Filantrópica de Voluntarios Veteranos de la Libertad de Valencia, celebrará junta general ordinaria, según previene su reglamento, mañana a las diez de la misma.

en el salón de conferencias del Ayuntamiento. Lo que se hace público para conocimiento de los socios.

Como anunciamos, el miércoles próximo se hallará en Valencia, en el hotel Cuatro Naciones (Lauria, 6), el acreditado ortopélico de Barcelona, señor Torrent, y recibirá a todos los herniados (trencais), que quieren con sus tan notables aparatos hallar un inmediato alivio y una curación segura de sus hernias. Dada la justificada fama que dicho señor tiene adquirida, recomendamos a todos nuestros lectores lo tengan muy presente para que no dejen de visitarlo.

HERPÉTICOS.—BALNEARIO SANTO TOMAS.—Gran «amanita» de aguas sulfurosas, situado junto a la iglesia del Grao.

URBERUAGA DE UBILLA Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidanse memorias y guías. Se remiten gratis. Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

Noticias teatrales

TEATRO PLAZA DE TOROS

Inauguración de la temporada de espectáculos nocturnos

La empresa de espectáculos nocturnos de la plaza de Toros ha organizado para hoy y mañana, sábado y domingo, dos grandes verbena, a las diez de la noche, con los mejores números de variedades y otras atracciones.

Al final de cada verbena será disparado un bonito castillo de fuegos artificiales y una gran traca. Dada la índole del espectáculo y celebrará

se éste en un local amplio y fresco, no cabe duda que el público llenará la plaza de Toros, pues además registran precios populares, siendo el coste de la silla de plaza 0,50 pesetas y la entrada general 0,25.

EDEN (Barca, 7)

Ayer debutó con clamoroso éxito la original artista mora, conocida por «Alca la Hembra», siendo un suceso el número árabe que presentó de las danzas y cantos orientales típicos de su país, nunca vistos en España, habiendo sido la predilecta artista la distracción de la corte del sultán de Marruecos. También tuvo un gran éxito la escultural y sugestiva estrella «Bella Ketty» y la popular artista tan querida del público valenciano «Codesla Zoe». Para hoy se anuncian diez importantes debuts.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Cooperativa de El Avance.—Se convoca a junta general para mañana, para la elección de cargos de media directiva, por primera convocatoria a las once de la mañana, y caso de no haber suficiente número de socios, el mismo día por segunda, a las siete de la tarde, en la que serán válidos los acuerdos que se tomen con el número que asista.—E. Beliver.

Sociedad de Tramoyistas de teatros de Valencia.—Se convoca a junta general ordinaria, en su casa social, para mañana a las diez de la misma, para la renovación de la junta y tratar asuntos de interés.—La directiva.

El Micalot.—Se pone en conocimiento de los señores socios que el día 4 del corriente, a las cuatro de la tarde, darán principio los exámenes de Solfeo, Canto, Piano e instrumentación de cuerda.

Al acto podrán asistir todos los señores socios.

Casino El Avance.—En el sorteo de entradas para los toros a beneficio de la Colonia Escolar de este centro, han sido premiados los números siguientes: 494, 353, 182 y 93. Los agraciados pueden pasar a recogerlas hasta mañana, a la una de la tarde.

Sucesos

ROBO.

A un vendedor de décimos de la Lotería le sustrajeron el día 24, desde la plaza de la Reina al camino del Grao, cinco décimos de tres pesetas del número 15.732 del sorteo de ayer, ignorando quién sea el autor de la sustracción.

El pobre Luis Olivares Barroso, que así se llama el ambulante vendedor, dió cuenta del hecho al juzgado.

ESCADALOS.

Por promover un fuerte escándalo en la vía pública, fueron denunciados al juzgado los subditos noruegos Pomsiezen, C. Johnes y Hartwig, y el subdito holandés Cornelius Marie, tripulantes del vapor noruego «Amanda».

También se dió cuenta al juzgado de haber promovido un gran escándalo María Llorca Martínez y Carmen Ferré Martínez.

Por el mismo motivo y por ser reincidentes en esta clase de faltas, fueron denunciados Enrique Castelló Matet y su esposa Dolores Jiménez Hernández.

PUERTO

ENTRADOS

Vapores: «Cabo La Plata», de Alicante, con cargo general.

«Cabo Higuera», de Tarragona, con cargo general. «Orno», de Barcelona, con cargo general. «Adriático», de Palermo, con cargo de tránsito. «Cabañal», de Barcelona, con cargo general. «Villarreal», de Almería, con cargo general. «Ajax», de Amberes, con cargo general. «Dolores», de Cullera, con arroz. DESPACHADOS

Vapores: «Callixto», para Amsterdam y escalas, con cargo general. «Cabo La Plata», para Barcelona, con cargo general. «Cabo Higuera», para Bilbao y escalas, con cargo general. «Madrid», para Liverpool y escalas, con fruta. «Antonekoo», para Cetta, con patatas. «Rosalina», para Barcelona, en lastre. «Pilar», para Málaga, con arroz. «Lino Casanova», para Alicante, en lastre. «Teresa», para Torreveja, en lastre. «Josefa Iglesias», para Alicante, con petróleo. «Dolores Casavall», para Cullera, en lastre. «Dolores», para Cullera, en lastre. A LA CARGA

Vapores: «Adriático», para Londres y Amberes. «Amanda», para Manchester. «Cabañal», para Sevilla y escalas. «Villarreal», para Barcelona. «Grao», para Pasajes y escalas. DESCARGANDO

Vapores: «Florentina», «Jacinto Verdaguero» y «Alfonso Pierno», carbón. «Asiago», cargo general. «Ajex», cargo general.

POMPAS FUNEBRES SOCIEDAD VALENCIANA

Gran cochera fúnebre, autorizada por el Ayuntamiento. Servicios tarificados — Garantía de seriedad absoluta.

Table with columns for street names and phone numbers. Includes entries like Calle Pascual y Genis, Calle Colón, Plaza Almoina, etc.

EN EL CABAÑAL: Calle Escalante. Estos establecimientos están acreditados por sus antiguos propietarios. Precios sin competencia. Férretos construidos en los grandes talleres de la Compañía, calle de Jativa, letra B, teléfono 1.883, modelos únicos por su solidez y buen gusto artístico.

Gran gimnasio higiénico :: Academia de esgrima ::

GABINETE DE MASAJE :: :: HIDROTERAPIA Profesores

Dr. D. Matías C. Chust é hijo don Matías C. Granell Profesora y masajista:

:: Doña Angelina Granell, de C. Chust :: Gobernador Viejo, núm. 7 :: :: Valencia

Advertisement for 'Anuario de la América Latina' (1920-21) by Bally-Balliere-Riera. Includes details about the directory's content, price, and contact information.

Advertisement for 'Linea Mac Andrews' shipping services, listing routes to London, Newcastle, and other ports.

Advertisement for 'Señora, Señoras' fashion store, featuring 'La Veritable Mode Française de Paris' and 'Bien Modelos Hereditos'.

Advertisement for 'ANUNCIO' (Notice) regarding a family matter, mentioning the name 'Sastre'.

Advertisement for 'Compañía Trasmediterránea' shipping line, listing various routes and services to New York, Africa, and other regions.

Large advertisement for 'Elixir de Guayacol del doctor Torrén's', describing its medicinal benefits for tuberculosis and other respiratory ailments.